

名师简介

鲁晓静,石家庄二中第一实验小学优秀语文教师,国家三级心理咨询师,曾获得区级青年教师优秀课展示语文学科一等奖,多次荣获优秀辅导教师称号。曾参与省级科研课题并获得省级优秀科研成果一等奖。



想念您,老温!

河北省石家庄市第一中学1602班 刘雨竹

初中同学打来电话说,老温上课晕倒了。虽不知前因后果,但我知道老温一定是劳累过度了。放下电话,和温老师相处的点点滴滴就涌到了眼前……

初一报到的第一天,我就有点儿失望地跟妈妈抱怨。新班主任快五十岁了,个儿不高,人精瘦,黑皮肤,短发,一身黑裙,一看就是个古板严厉的老师。带有几分土气的老温居然教的是洋文——英语,然而她蹩脚的温式口语常常被同学们嘲笑。那个时候,一下课,同学们就三个一群,五个一伙儿开始模仿她。她的“蹦豆式”口语时有拖长,吃掉一个音节是常有的事儿。同学们便带着戏谑,一遍又一遍地重复,诸如“It is 加形容词加 for sb to do-----sth”“how about what about doing sth”之类的句子,我们比划着,笑着,闹着。

尽管如此,我们班的英语成绩还是遥遥领先,操着蹩脚口语的温氏精讲还是很有魅力的。温老师声如洪钟,聋子听她讲课都得震三震;温老师块儿不大,可是精力充沛,上课时灵活地从黑板这头蹦到那头,再蹦回这头,我们的目光就随着她从这头到那头,再从那头回到这头……不知不觉,我们习惯了她的温氏英语,哪一天没听到就觉得少了点什么。

温老师擅长用挤牙膏的办法进行检测。早晨到校,早读之前先测一张小卷;英语课课前两分钟听写;大课间完形填空再休息;午休结束来一组听力提提神——于是,同学们在抱怨中答完了一张又一张小卷,笔记本翻过了一页又一页。匪夷所思的是,交上去的小卷,总是不出十分钟就又回到我手中;不出二十分钟温老师就讲评完毕。

也有时候,我们不那么喜欢老温。试想一下,作业繁重的学生族,一天中屈指可数的自习课被占是多么得让人心疼。上课铃响了,温老师走进来:“借大家一分钟——”不知不觉半节课过去了;“我再说两句——”,下课铃响了;“先考一组小题——”,发下来了一套题……

时间就在上课、下课中飞逝,一转眼,我们就要毕业了……

中考体检前的一次跑操中,我不小心摔倒了,手和脚都擦破了一点儿皮,老温紧张地带着我到医务室,让校医帮我清理伤口,还心疼地小小地“责骂”了我一顿。那一刻,我觉得老温像极了妈妈。体测入场前,老温又仔仔细细地查看我的伤口,它们已完全结痂了,老温抱了抱我,然后我挥了挥手走进了考场。

八百米测试,我觉得那么漫长,那么难熬。当我觉得步子沉重放缓的时候,听到了老温的加油声,我的脚步就又加快了一点点;当我筋疲力尽,快坚持不下去的时候,听到老温的呐喊声,我就又增添了几分力量。走出考场,迎着老温期待的目光,我自豪地说“满分”,那一刻老温笑成了一朵墨菊……那是2016年5月10日。

又是一年教师节了,我不由地想起了老温。温氏口语尽管不完美,但是完美的知识精讲非常有用;不计其数的小卷,也为高强度的高中学习做了预演。当我遇到瓶颈时,我就想想为我加油的老温。老温的敬业,无微不至的关怀,引领着我们前行。

老温啊,虽然您自称是旺盛的小宇宙,能量无穷,可是您毕竟是年近半百的人了,白发渐增,皱纹渐深。多保重啊,温老师!

您将您全部的时间给了我们,您将您全部的精神换取我们的美好前程。亲爱的老温,我们爱您,我们想念您!

点评:

文章开头打动人心,从得知老师晕倒开始,把人物带出,具有真情实感,引人入胜。边叙事边抒情,对人物的语言、神态、动作以及外貌等,进行精细细腻的描绘,这是本文的一大特色。比如:“新班主任快五十岁了,个儿不高,人精瘦,黑皮肤,短发,一身黑裙,一看就是个古板严厉的老师。”这段描写让老温的形象赫然进入读者脑中。结尾处集中表达情感,既照应开头又总结全文。首尾连贯,一气呵成。

姥姥家的“三园”

石家庄市中山路小学 六2班 杨子妍

姥姥家有“三园”,分别是硕果累累园、看菜吃饭园、繁花似锦园。这“三园”中各有一霸,确立了三个实力强大的帮派——果帮、菜帮、花帮。三足鼎立之势形成,一场大战即将上映……

“果帮”可谓枝繁叶茂,到处弥漫着果香。最靠墙正坐的就是“帮主”——“杏本善”。它不仅自己皮薄瓤甜,性格温和,而且有一个厉害的徒弟——“蛰麻子”,有蜇人巨疼无比的本领。由它保护,这霸主一定坐得妥妥的。

“果帮”中还有几位正在闭关的“侠客”,江湖上有着响当当的组合名号——“石葡萄三侠”。你瞧,它们正在潜心修炼,一个个精神抖擞。让我们为这些未来的英雄即将出世一起拭目以待吧!

“喂,该轮到咱们了吧?”“菜帮”已经等得不耐烦了。帮主正扯着火辣辣的嗓子大叫。这位正是上一届“土坡论剑”的获胜者——“葱多星”。此大侠之所以能够称得上“菜帮”帮主,全凭它的辣味。许多小虫都闻味儿丧胆。你看这名字“看菜吃饭”,呵呵,就是我在姥姥家的院子里可以看着菜随时拔起来洗洗就吃啦!这“菜帮”弟兄也很多,基本分成两组:一组是小白菜与萝卜的“红配绿”组合;另一组是丝瓜与豆角的“飞天将军”组合。完美绝配!

“花帮”留在最后,因为姑娘们害羞嘛!怎么也不能直接与爷们公然挑衅。其实,她们才是最深藏不露的高手。尤其是帮主,甚是很毒。这就是大名鼎鼎的滴水观音。据说,它的汁液、甚至叶片上滴下的水珠都是有毒的呢!

“花帮”里的名侠还有几位,它们各自有着自己的“杀手锏”:最娇艳的要数百合花,而它的武器正是那迷人的香气,离它稍微近一些,恐怕就会被薰醉呢!还有一种奇妙草——三叶草,到了果实成熟时,碰到“外敌”入侵就会发射果实当“炮弹”。

姥姥家的“三园”,简直就是武林豪杰们的聚集地,各大帮派在园子里切磋,好不热闹! 指导教师 杨玉芳

点评:

本文开头新颖,具有先声夺人之效。使读者一见面就会激起阅读兴趣。拟人化的描述使一个个镜头别开生面,情趣盎然。小作者把人们常见的水果、蔬菜和各种花写成了一部“小小武侠剧”,真是引人入胜。全文充满童心童趣,读来倍感亲切。文章结尾不落俗套,给人欲语还休的感觉。

总的来说,这篇文章语言清新活泼,描写能抓住事物的主要特征,篇幅短小精悍,值得一读。

文具盒里“争功”

长征街小学六二班 贾静雯 指导老师:王伟

晚上,小主人一家人都在客厅里看电视,书房文具盒里传出了喧闹声——文具们为了“争功”,吵了起来。

铅笔大哥说:“我对主人最重要,每天主人用我写那么多字,画那么多图,没有我,主人就完不成作业,主人肯定最喜欢我。”铅笔的话音刚落,穿着粉色外衣的橡皮公主接上了话茬:“你说的不对,主人最需要的是我,每次主人写错了字,画错了图,都得找我帮忙,我才是主人的好帮手。”这时尺子小姐说话了:“你们都不如我,我对主人来说才是最重要的,主人画直线、做连线题都得靠我,主人最喜欢的是我。”在他们三个争得面红耳赤的时候,文具盒阿姨开口说话了:“别争了,重不重要,体现在实战中!”每个成员都沉默不语了,心里憋足了一口气。

这时,小主人回来了,开始写作业。铅笔大哥首先登场,写生字,一笔一划;突然写错了一个字,橡皮公主主动向前,擦得干干净净;到了连线题,尺子小姐一显身手,连线整整齐齐。文具盒里的每个成员都忘了争吵,齐心协力,配合默契。

十几分钟后,小主人的作业写完了,作业本上横平竖直,字迹工整,他满意地合上作业本笑了。文具盒的每个成员相互端详良久,突然击掌欢呼起来。

第二天,老师表扬了小主人作业工整认真,他非常高兴。文具盒里的每个成员也都兴高采烈,因为他们清楚了一个道理——团结有力量,协作有效率。

点评:

本文生动的开场吸引了读者的眼球,小作者语言清新活泼,描写能抓住事物的主要特征,篇幅短小精悍,叙述自然生动、结构紧凑,衔接自然连贯,中心突出。

全文拟人化的描写,使得那些普通的文具都灵动了起来。结尾恰到好处地点明主旨,具有较强的感染力!

最好的礼物

石家庄市裕华区绿洲小学

六年级2班 李怡泽 班主任 崔宏岩

期末考试之前,我和爸爸说,今年过生日想要一辆变速自行车。爸爸没有点头说行,也没有摇头反对,只是说考完试再说。爸爸究竟给不给我买呢?我心里直打鼓。

有一天,爸爸突然说:“不用等到过生日那天,现在就去给你买车。”我高兴地蹦了起来!我和爸爸一起来到自行车店,挑选了一辆荧光绿的变速车。后来我们又给变速车加了车灯、车瓦、手套、头盔、背包等很多配件。把自行车武装好以后,我兴高采烈地骑着它回家,期盼着第一次出行。

星期六晚上,我和两个小伙伴约好第二天一起骑车去岔河。爸爸提前给我们买好了水和面包,把自行车打好气,就催促我早点睡觉。可我翻来覆去怎么也睡不着,老想着明天就能骑着变速车去岔河,那该多美啊!

星期日一大早,两个好朋友准时来到楼下,我和爸爸推着自行车下楼和他们集合。爸爸说:“我已经想好了骑车的路线,咱们一起走原来的老街道,那两边全是树,风景很美,也比较凉快。”于是,爸爸带领我们一行人骑着变速车沿着东岗路,到建华大街一直向北走。

这一路上可有趣了。一个朋友手痒痒想试试我的变速车,快速一换挡,居然一下骑到了一个土堆顶上,逗得我们哈哈大笑。

终于骑到了岔河,大伙儿也都饿了。于是我们把车子停到划船的地方,步行去找吃的。河边有一片绿茵茵的树,鸟儿在头顶上叫着,一边走一边还得小心提防鸟屎砸到头上。吃饱喝足后,我们在岔河边儿上拉了会儿渔网,又看了会儿钓鱼,就继续骑车前行。累了就休息一会儿,玩一会儿,渴了就喝点水,回到家时,太阳都快落山了。

有了这个新的变速车,一有空我就揣着爸爸骑车远行。又一个周六,我和爸爸出发了,这次的地点是西山。

我俩吃完早饭,去商店里买了面包和水,沿着槐安路一直向西骑,过了西二环,过了一个火车站,又过了龙泉大桥……看见了石家庄机械化步兵学院,楼顶上写着一行大字:“听党指挥、能打胜仗、作风优良”。这几个字给我们鼓足了劲,一直奋力骑到了山前大道的摄影城,欣赏了仿造的“埃及狮身人面像”。

有了这辆变速自行车,我就和爸爸经常一起骑车远足。爸爸陪我去过西山,去过星辰广场……每去一个地方都给我带来无尽的欢乐。我觉得,与其说变速车是爸爸给我的最好的礼物,不如说我得到的最好的礼物是爸爸的陪伴,以及伟大而无私的爱。

点评:

文章按时间和事情发展的顺序,记叙了小作者得到礼物和使用它骑行的事,语言比较流畅,层次较清楚,自始至终显得其乐融融。文章来源于生活,因此语言虽然不怎样优美,但却真实有趣,写得入情入理。文章最后揭示中心之句,实属点睛之笔,概括之语,短促而有力。